

Q 出櫃是什麼？

出櫃(Coming Out)是同志(GLBT)以各種方式告訴他人自己的性傾向與性別認同，通常有主動對他人說、或被他人發現、洩露、強迫出櫃等方式。

3 為什麼出櫃對同志的影響這麼大？

因長久以來社會對同志的歧視與汙名，使得同志出櫃的對象可能會有負面反應，例如家人不接受並且強迫改變、被同學老師嘲笑、職場上排擠、影響升遷、失業等等。

3 常見的被威脅出櫃情境、方式

- 通常會威脅出櫃的對象以對案主有影響力的人為主，如家人、職場、學校。
- 常見的方式包含：
 - ◆ 直接去案主住所／職場／學校找案主是同性戀。
 - ◆ 發布恐嚇、打電話、寄相關資料、傳送照片／影片／財務訊息至案主家中／職場／學校。
 - ◆ 在社交媒體散佈。
- 要注意的是，如果是附帶相關證據的散佈方式，可能會對案主造成更大的傷害及影響。

Q 如何因應被威脅出櫃？



~STEP 1~

案主情緒·瞭解主觀想法與需求·助人

- 與案主討論過往的出櫃經驗：
 - 是否有出櫃經驗及對象為何、經驗好壞、曾使用的出櫃方式。
 - 藉此評估案主的能力，例如溝通表達、危機處理、情緒因應。
- 案主支持系統：被威脅時，可以支持、協助案主的有哪些人。
- 出櫃可能帶來的影響、案主想像的畫面：對方可能會用什麼方式、出櫃對象為何、出櫃對象的反應。



~STEP 2~

與案主討論有對人的威脅力有多高

- 被對人在何種情境下威脅案主，可評估的項目包含次數、頻率、語氣、態度。
- 以案主對被對人的了解，包含個性、衝突處理方式、出櫃程度等等，藉以評估被對人實施威脅的可能性為何。

~STEP 3~

將如何應對方案陳述案主

- 以有威脅性、壓抑的威脅程度有多高來評估，如果案主不确定是否有威脅，就以有壓抑的標準來討論。
- 請判時，可有技巧地不承認自己的同志身份，例如「不要再聯繫我了」取代「我們已經分手了」。
- 與案主討論下列何種方式較可行：
 - ◆ 評估自身狀況，主動先出櫃，或向相對人宣稱自己已出櫃。
 - ◆ 有沒有人可以跟對方談一談、勸阻對方？
 - ◆ 先去聯繫，或宣稱已聯繫，讓對方停止行為
 - ◆ 請對方不要再聯繫，否則採取法律途徑保護

~STEP 4~

將聯繫的管道列出來·轉答警消或社福司

- 有無已知曉的家人可以協助？
- 透過明確和家人說明自己受到威脅／威脅／暴力對待，先是急躁放在處理暴力行為及安全顧問，再提供案主相關同志資訊以因應需求。
- 若是相對人無根據，案主堅持不承認同志身份也是一種應對方式。

如果有任何相關的問題想要找人討論
歡迎聯絡我們

可用資源

服務同志 <https://hotline.org.tw/book/10>
同志相關資訊 <http://lgbt.36.org.tw/network>
(社會團體、同志中心、宗教團體)

台灣同志諮詢熱線協會出版：
《出櫃修養：同志子女必讀寶典》
《親愛的爸妈，我是同志》
《性急/敢做敢快？十二個月的同志子女出櫃故事》
《圓牠人生：十二位同志父母的心情故事》



現代婦女基金會
同志伴侶衛生及關懷諮詢
www.36.org.tw
<http://lgbt.36.org.tw>
(02)2391-7133



台灣同志諮詢熱線協會
編譯同志及友客資訊提供
<https://hotline.org.tw>
(02)2392-1969

製作：現代婦女基金會與台灣同志諮詢熱線協會
補助單位：衛生福利部保健司



「我被威脅出櫃了怎麼辦？」

助人工作者協助同志案主因應策略

問你是否聯繫社工或是諮詢專業人員

當你的同志案主

這些關懷力中的威脅出櫃時

你要用此單面協助你與案主
一同討論問題